

21个团伙结成电瓶车盗销网络 千余警力一夜抓获115名嫌犯

□记者 戴伟龙
通讯员 孙波 茹彬彬 俞敏

记者昨天从市公安局召开的新闻发布会上获悉，上月26日晚上，我市警方出动1400多名警力展开统一抓捕行动，一举抓获违法犯罪嫌疑人115名，摧毁了一个庞大的盗销电瓶车的犯罪网络。



▶查获的赃物。
图片由警方提供

去年5月，鄞州邱隘派出所民警在辖区走访时，一位大妈反映，她家附近的暂住房里住着一个外地男子，几乎每天都有陌生人骑着各种各样的电瓶车到这名男子这里，然后空手而回。接着，又会有人徒步而来开着电瓶车离去。

民警马上对这个男子进行了秘密调查。发现男子姓刘，老家是贵州的，刘某来宁波已有一段时间了，一直没有正当的职业，平时却出手大方。

经过一段时间的监控，警方确认刘某手下有一批人，这些人三五伙，时聚时分，经常在街头偷盗电瓶车，并由刘某集中销赃。

在确定刘某是这个团伙的为首分子后，警方没有马上对他实施抓捕。为了彻底搞清这伙人的来龙去脉，鄞州警方对所有已发现的可疑对象逐一进行了跟踪调查，发现刘某手下的人，大部分在鄞州、江东、海曙、北仑、江北和镇海活动，也有从慈溪偷车后将车开到邱隘交给刘某的。去年8月，鄞州警方将已经掌握的案件情况上报

给了市公安局刑侦支队。

此时，市公安局刑侦支队也陆续接到了其他5个分局的案情汇报，为了彻底摧毁活动在这些地区的盗窃电瓶车犯罪团伙，由刑侦支队牵头，各分局共同参与的专案组成立了。经过3个月的调查，警方终于发现并查清了相互交织的21个盗销电瓶车团伙，摸清了115名犯罪嫌疑人的活动规律和确切住地。

考虑到春节将至，嫌疑人有可能赶在过年前集中作案，然后返回老家，警方决定在元旦前实施统一抓捕行动。

上月26日晚上，1400余名警力悄悄进入了海曙、江东、江北、镇海、北仑和鄞州6个区的上百个守候伏击点。

当晚10点，随着一声令下，抓捕行动全面展开。至27日凌晨5点，此次行动一举抓获违法犯罪嫌疑人115名，传唤其他可疑人员58名。目前，警方已对其中的103人采取了刑事强制措施，并缴获了电瓶车68辆、电瓶30余个、银行卡41张和一批作案工具。

打击盗车还需市民配合

在昨天的新闻发布会上，记者了解到，通过摧毁这个犯罪网络，上月27日至30日期间，我市盗窃电瓶车发案环比下降了40.41%，鄞州的发案率更是直降54.08%。其中，以前的“重灾区”鄞州下应等地实现了盗窃电瓶车“零”发案。据悉，警方将加大追赃返赃力度，及时将追缴的赃款赃物发还给受害人，同时还将规劝犯罪嫌疑人及家属主动退赃，以确保受害人的利益。

警方将继续对偷盗电瓶车犯罪进行不懈的打击，希望市民积极予以配合，对于提供有效线索的市民，警方将给予奖励。同时，警方也要求市民不要购买来路不明的电瓶车。侦查中发现，大多数被盗电瓶车，最后又都卖给了车辆被盗的市民。另外，对于如果明知是赃车仍然购买的市民，警方查实后也将依法给予处罚。

只因超速被拍 集卡车撞坏测速仪

□记者 徐叶 通讯员 章红勇 王明霞

本报讯 集卡车超速被拍，回程途中竟然将测速仪撞坏。监控摄像头记录了整个过程。

上月31日早上7点，北仑交警大队白峰中队民警在沿海中线巡逻时，发现一根交通测速杆歪倒在路边，测速仪疑似被损坏。根据现场留下的痕迹，初步断定是人为导致的。事发地正好有一个监控探头，完整地记录了测速仪被撞倒的过程。

当日凌晨3点49分37秒，一辆集卡车沿沿海中线由南往北行驶至该路段，在距离测速仪北侧大约10米的位置，停在了左侧的机动车道上。

3点50分02秒，司机关掉了车大灯。

51分39秒，集卡车向后倒车。司机先向右打了一把方向，紧接着又向左打了一把方向。随着车身移动，司机还时不时探出头来观察车身的角度，并不断调整车身的角度。

51分51秒，车后轮直接冲上了道路中央的绿化带，撞到了测速杆。随后，集卡车又往前开了一小段距离，随后又再次倒车，撞向测速杆，并将测速杆撞倒。

52分02秒，集卡司机驾车离开。

从监控中，可清晰看到这辆集卡车的车牌号。民警立即与该车所属单位取得联系。48岁的肇事司机韩某迫于压力，于事发次日上午前往郭巨边防派出所。在派出所，韩某称，当时是因为车子的离合器坏掉了，他在调试过程中误挂了倒车挡，这才撞倒了测速杆。

韩某的说法漏洞百出，但他若是故意为之，动机又是什么？办案民警很快从被损坏的测速仪中找到了答案。当天凌晨零点35分，也就是事发前3个多小时，韩某驾驶肇事车在沿海中线由北往南行驶，至事发路段时，因为超速被该测速仪抓拍。

根据现有的证据，警方初步认定韩某的行为是故意的。目前，测速仪的损坏情况还在做进一步鉴定。由于测速仪非常贵，每台价值十几万元，韩某可能面临刑事处罚及高额罚款。

NANJING 2014

SUNING 苏宁

Suning Joy

苏宁电器

看准了

优惠再延3天!

1月3日-5日 苏宁元旦力度延续

双线疯抢 180元券

购全场家电

在明码实价基础上

5-8.8折

单品返利

实付满1000元 返100元/返/双线通用券

实付满3000元 返200元/返/双线通用券

套餐返利

套餐实付满8888元 返1000元/返/双线通用券

套餐实付满10888元 返1800元/返/双线通用券

套餐实付满20888元 返3000元/返/双线通用券

Pioneer

先锋4K超高清电视 LED-50U6000

5555元

合资32吋高清LED彩电 1899元

方太烟灶2件套 4099元

国产50吋安卓LED彩电 3599元

国产6KG滚筒洗衣机 999元

国产202升三门冰箱 1499元

国产1.5匹定速冷暖空调 1799元

一卡在手 送礼无忧

苏宁福利卡

4008 516 516